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V systéme je k dispozicii 12 roznych hernych motorov a mozete tiez vytvarat’ obsah PDF a

video. Herné motory su prezentované podla typu akcie nasledovne:

Priradenie hernych motorov k typom akcii

e Parovacie motory — A je zakazané

e Zoskupenie typu tlohy: MnoZiny

e Herné motory s vyberom odpovede: Milionar, Bublinovy netvor, Spravne alebo
nespravne, Bumm

e Dopliiujice herné motory: herny motor Porozumenie textu, Praca s textom, Ryba vo
vode, Hangman, Po¢tar

e Herny mechanizmus na tvorbu textu: uloha na tvorbu individuédlneho textu (vyzaduje
hodnotenie ucitel'a) — otvorena otazka

e Pdf ulohy: vhodné na nahrévanie textového obsahu, prezentécie

¢ Audiovizudlne Glohy: vhodné na nahravanie audiovizualneho obsahu

1. Parovanie motorov uloh
A je zakazané

A je zakazané je parovaci motor, vel'mi uzito¢ny na vytvaranie Sirokej Skaly obsahu. Ide o
subor nadzvov, fraz alebo vyrokov, ktoré musia byt spravne sparované s inym stborom
nazvov, fraz alebo vyrokov. Je dolezité, aby parované cCasti neboli prilis dlhé, inak sa

nezmestia na obrazovku.
e Na urcovanie vyznamu synonym, antonym, hovorovych slov a zastaranych vyrazov je
najvhodnejsi Zakazany, pretoze dvojice slov, ktoré k sebe patria, mozno v ulohe I'ahko

sparovat’.

Sparujte slovo s prisluSnym vyznamom.
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LEARN THEN
leniosenie odpociva
lator darebak
zraneny rychlo
necestny nemordalny

e Moze sa vSak pouzit’ aj na organizovanie udalosti vo fronte na kratke odpovede. V
tomto pripade je prvym ¢lenom dvojice Cislovanie a druhym je samotna udalost’. Listy

musia byt kratke, inak budu prili§ dlhé dvojice tr¢at’ z povrchu.

Uved’te udalosti v poradi!

1 - Janko odvedie princeznii domov.

2 - Francuzsky kral da Jankovi nové meno.
3 - Janko odmietne ruku princeznej.

4 - Janko zacne rozpravat svoj pribeh.

e Vynikajice na zostavenie "rozrezanych" a pomieSanych prislovi.
Jedno ako place najde.

Kto hlada druhé sa smeje.

Najdite vysledok a presuite ho do operacie!
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LEARN THEN PLAY
2.Motor uloh na zoskupovanie

MnoZiny

Tento typ uloh sa pouziva na spracovanie a porovnavanie logickych vzt'ahov, suvislosti,
kontrastov, podobnosti. V tlohe je mozné vytvorit 2-4 stbory, do ktorych je potrebné
zoskupit a zakreslit' dané pojmy a slova podla daného kritéria. Uloha rozvija porovnavacie

myslenie, rozpoznéavanie spolo¢nych a rozdielnych znakov.

Cena knihy sa zvysila 0 5%, Ak je teraz cena knihy y euro, ktory vyraz mozno
pouzit na vypocet ceny knihy po zvyseni ceny?

y-0,05
x+0,005y

y+0,05

5% zvySenie NIE 5% zvySenie

3.Herné motory s vyberom odpovede
Milionar

V hernom motore Milionar musi Student vybrat’ spravne rieSenie z niekol’kych alternativnych
rieSeni. Pomocou tohto typu ulohy mozno vytvorit prakticky akykol'vek typ obsahu. V
hernom motore Milionar s viacerymi moznostami odpovede je mozné uviest’ viac ako jedno
spravne rieSenie, pricom uvedenie tejto skutocnosti v pokynoch zavisi od individudlneho
vyberu. Ak si checete ulohu ul'ah¢it, mézete dokonca urcit’ presny pocet spravnych odpovedi.

Ak chcete ulohu urobit’ tazSou, mozete pridat aj "odchylovace" nespravnych odpovedi. O

uzito¢nosti ulohy rozhoduje viac kvalita odchylovadov ako samotnd otazka alebo spravna
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EARN THEN

odpoved’. Odportca sa formulovat’ dobré aj zI¢ odpovede, ktoré su si navzajom blizke a st

medzi nimi len malé rozdiely, ktoré st'azuji ulohu a zvySuji naro¢nost’ obsahu.

Ak su dané tri body A(3;3),B(8;3),C(6;5), v ktorom z nasledujucich bodov D
plati, Ze body A, B, C a D su styri vrcholy paraleogramu v urcitom poradi?

,

N

Bublinovy netvor

Motor bublinovy netvor je typ hry s viacerymi moznost'ami odpovede s logickou zapletkou, v
ktorej musite vylastit nespravne, nie spravne odpovede. Vzhladom na priestorové

obmedzenia bublin sa ho oplati pouZivat’ pri obsahu s krat§imi odpoved’ami.
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Ktoré cislo je vacsie akog?

(Vypalte nespravne odpovede!)

Spravne alebo nespravne

Motor spravne alebo nespravne je otazka s viacerymi moznostami odpovede s iba dvoma
moznymi odpovedami. V tomto type otazky musite napriklad rozhodnut, ¢i je tvrdenie v

texte pravdivé alebo nepravdivé.

Pri s€itani alebo od¢itani dvoch zlomkov sa séitaju alebo odé&itaju
Citatelia a menovatelia.

Nespravne

Bumm
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LEARN THEN

V tejto hre musite vybrat’ spravne rieSenie z blikajucich slov alebo obrazkov.

Zsofi ma 8 rokov a jej otec ma 36. Kolko rokov bude
mat Zsofi, ked bude jej otec dvakrat starsi ako ona?

28 z

4. Dopliiujuce herné motory

V doplitujacom hernom motore na vyplianie medzier je potrebné doplnit’ chybajuci text
danou jednotkou, o je typ ulohy znamy ako vypliianie medzier. Spoéiva vo vyplneni
medzery v texte vetou alebo slovnym spojenim z textu. Existuje niekol'’ko variantov, niektoré
vyzaduju, aby Student doplnil chybajuci prvok alebo vybral spravny prvok z vopred

pripraveného zoznamu.

Citanie s porozumenim

Je Specidlne navrhnuty na pracu s velkym mnozstvom textu, a preto je Siroko pouzitelny na
rieSenie uloh. Neutplny text je potrebné doplnit’ spravnym rieSenim z vopred definovaného
suboru alternativ. Hlavnou vyhodou je, Ze Student vidi ulohy a text sucasne, ten si moze
kedykol'vek znovu precitat’ v liSte na I'avej strane obrazovky a vyhl'adané informacie si moze
vyhladat’.

Chybajuci text: v Casti Text by ste mali zadat’ len ¢ast’ pokynu alebo ndzov Text. Do casti

Uplny text cvienia umiestnite chybajtici text, ktory je potrebné doplnit’.
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1. Aksaslcetdvoch €isel rovnanule, potom je

‘tychto dvoch &isel rovnaka.

Praca s textom

Textovl tlohu by ste mali pouZit’ vtedy, ked” chcete od Studentov ziskat’ konkrétnu odpoved'.

Neexistuju ziadne varianty rieSenia, pretoze systém neakceptuje rieSenie, ktoré sa svojou

formou lisi od spravnej odpovede bez ohl'adu na obsah, a rozliSuje medzi pouzitim alebo

nepouzitim vel’kych a malych pismen, medzier alebo pripon. Student musi zadat’ kratky text.

Ak zadany text nezodpoveda odpovedi zadanej ucitelom, odpoved’ je netspesna.

Zoradenie: Moznou aplikaciou je zoradenie zmieSaného textu (odsekov, viet): zmieSany text

oznaceny Cislami/pismenami sa
vlozi do casti Text. Spravne
poradie pismen by malo byt
uvedené v casti Vety (napr.
spravne poradie textu je A B C
D). Vopred objasnite, Ze sa
nema pouzivat interpunkcia,
rieSenie  piste s velkym

zaciatoCnym pismenom.

Ryba vo vode

(+26.17)+(61.37) =[]
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LEARN THEN LA
V ulohe Ryba vo vode mozno text doplnit’ hravej$im spdsobom, a to vyberom spravneho
rieSenia z nespravnych a jeho vlozenim do prislusnej Casti vety. Aby bola tiloha t'azsia, oplati

sa uviest’ viac nespravnych odpovedi. Text pouzity v tomto pripade je kratsi, maximalne 1 - 2

vety, a pocet chybajucich slov je 2 - 3.

Urobte tuato vetu pravdivou!

Ak zvysime cenu knihy 020 o

sa zvysicena.

@ Hangman

Uloha Hangman je $pecidlnym typom doplnkovej hry, ktora vychadza zo znamej hry, v ktorej

sa z pismen daju vytvorit’ slovné spojenia, kratSie vety, porekadla, prislovia.

Kliknutim na prislusné pismena v obdlznikoch ziskate pojem, ktory sa ¢asto pouziva pri scitani a
odéitani zlomkov.
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LEARN THEN PLAY
Poctar
V hernom motore Poctar je potrebné doplnit’ chybajicu ulohu alebo text. Mozné odpovede sa
zobrazuju v bubline, ktorti treba potiahnut' na sprdvne miesto. Kedze velkost bublin
obmedzuje dizku odpovede, je to uZitoéné pri kratsich odpovediach alebo pri matematickych

ulohéch, kde je odpoved’ou ¢islo.

Kolko rokov viadol?

Alexander Velky sa narodil v roku 356 pred
Kristom, panovnikom sa stal vo veku 20
rokov a vladol do roku 323 pred Kristom, 13.

Herny engine generujuci text
Otvorena otazka

Uloha otvorena otazka je vhodna na samostatnii tvorbu textu, ale ked’ze digitalna aplikacia
(aplikacie) ju nedokéze interpretovat, systém oznaci pisomnu pracu ako spravnu bez ohl'adu

na obsah odpovede, takZe praca bude hodnotena tradi¢nym sposobom.
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